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Tentti 12,3, 2008

Flnikki tehriviir huonioidaan arvostelussi,
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Kirjeita Ivhyel vastaukset tenintiddn pari lausetia) alla oleviin kysymyksiin:

a) Mikl on GSMen elepalvelun ja “beares”™ -palvelun tirkein ero?

by Minkd muun luisia palvelulia GSM inrjoaq kuin telepalveluita jo bearer -palveluiin?
) GSMin telepalvelut voidaan fuckitella neljisin tyyppiin. Mitks nima ovat?

o) (5 Messh on banrer -palveluita joills on “Transparent™ ja "Non-Transperent” palvelun-
lsstasa i bautti. Miten niimid palvelul eroovat toisisiaan?

e} UMT5:s5a on nelid palveluniaatuluokbas (QoS). Mika ero on "lneractive” ja "'Back-
ground" luakalla? Mainitse esimerkkipalveluis nbissi luokissa.

£1 Mitkd ovat UMTS:in kaksi muuta Qod -luokkaa?

. Litkkuvueden hallina,

a) Mainitse kolme syyti, miksi mobiili suprities solun etsintil (Cell ssarch).

b) Selith “paging-haun kilsite. Koskn ja missii mobiilia voidaan hakea paging-mene-
telmalls? Selitd paging-haun, lokaationpiivityksen ja epdjatkuvan vastzanoton vilisel
yhteydet,

) Miksi “Random Access” prosecuur tarvitaan, ja milloin sitd kiyieedin?

(Oletettn vastaus kahunkin ylIE olevista kolmesta kysymyksestd on moutaman lanseen
mhitimanen. )

. Oletetpin adeptiivinen modulastio ja koodaps <jlicjestelmi (AMC) josse on kaksi mo-

dulaatio- ja koodaus skesmoa (MCS), Niiden bitinopeuder ovat &y ja by 0k < &)
Kanavakoodin lohkovirhesuhde (BLER) aproksimoidsan askelfunktioksl, siten eld ku-
takin MOS:E lvonnehditaan pienimmilla signaali-kahinasuluelln (SMNR), jella lihetys

voidain vastaanotias lustetiavestt, -+ ja 5z (4 < 79 Esimerkiksi, jos kiiyietiin MCS 1o,

lihietys vastoanoteton otkein jos SNE 4 2 5. ja Mbetys vastannoletsn vitheellisenk jos
TS T

a) LEheutziElE on kayibssiin kanavanlaztuindiksatio (COL) joka indikol vastzanodeten
SNEn. Oletn etth COF an tbydellinen, siten el [hestljls tetis kanavan realisastion uis-
mélleen. Lihewdjiin on padtenavi vaihtomste -, Jos SMR on suarempi koin -y, k3yteizan
MCS2ua, jos SNR on pienemp kuin 7, kiyewan MCS1:0h. Miten valitset vaihtopisieen
kahden MOS:n vEIUE, kun maksimoidaan oikein vastannotetun dotamilisis odotsarva?
Kamavan SMFm todennikiisyysjakauman oleietann clevan tassjakantunut.

b Jos raportoidusss COQLssu on Guussisesth jakautunut vishe (raporioiil CQ1 on realisal-
tunut SNR plus dB-arvoinen viche joke on normaalijakautunut varanssili 7). kuinka
valigisi vaihiopistesn maksimoidaksesi oikein vastaznopistun datamidrin odetusarvon?

. et end solukkeradiojrjesielmissi oman kanavan hiiritiden aibeuitaman Signaale- jis

imerferenssitehajen suliteen (CIR) on oltava vihinuign 1548 50% sjasta, Palkuhiividek-
sponentti on @ = 4. Laske pienin uudsleenkiyuikerroin A ihanteelisessa heksago-
naglisessa jrjestelmdssi Tutki ylalinkkia, [ossa signaali- ju interferenssitzhol mitutian
keskelli solun olevassn srni-ukissemassa,  NMommalisoitn vedelleenkiiyiieidisyys on

3

£ = /M missE M = * + {7 + j* miclivallaiselle ei-negatiiviselle kokonaislubuparille
i, 4. Oletn et interfercivat kiyttijde oval niin khelld vestannoitavaan lukinseman Kuin
mahdallista, vrv allz oleva kuvi

. WCDMA-jtigjestelméin suurin hojotussubde ylalinkissd on 256, Tarkastele yhdesll so-
lusta koostuvaa radioverkkon, jossa kaikki intesfecenssi on solun sisiisté mierferenssii,
Khyutdaste (fractional load) sellaisessa jliesieimisss on p= T, fé;l:t, missll G on kiyl-
Wijin § prosessointivahvisius (processing gain), g, on hiinen akiiivisuussuhieensa ji 7, on
kiiyudjin vaatima Signaali-kehina+interferenssisuhde (3INR),

) Kuinka moats yhtSaikaisin akuivissussulieen 04 SF=256 yildlinkin kayudjas jdgjes-
telimissd vai teareeitisesti alle napakupasitcetin (pole capacity) mukaan, jos kiyliEgen
SINR-vastimus oo 3dB? Olela idesalinen lehonsadid (keikki kayusjit vastaaneleizan
sumalle tehalle tukiaseinassy).

b Yhden kiyttajdn tehonsiits ei timi, Tama kiiyuijs lihetdd jatkuvasti weholla, joka
turvitaan saavutiumaan SINR-vaalimes solun reunalla. Kuinka lihell3 tukiasemaa (mital-
(i memo-osans solun siteesti) thmi kavithid an, jos hinen lsnialonsa viheniil kiyl-
tdjizn lukomitaran puolecn kohdan a) kiyidjien lukumiirisit? Polkubdviceksponenii an
3, nopeas ul hidesta hilipymiis el ctetn huomloon. Vikje: Blyiuljh, jonks tehonsif el
tomi, alheuttan kibudasteen 172,



